
廊坊一中高二年级2016-2017学年度第一学期第二次月考
 理科数学试题

（用时：120分钟，满分：150分    命题人：刘宝石   赵楠）

第一卷（60分）

注意：必须将选择题和填空题的答案写在规定使用的答题纸上。
一．选择题：（每小题满分5分，共60分）

1.若三点
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共线,则下列等式成立的是（    ）
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2.已知向量
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互相垂直,则
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的值是（    ）
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3．把黑、红、白3张纸牌分给甲、乙、丙三人，则事件“甲分得红牌”与“乙分得红牌”是(　　)
A．对立事件  B．互斥但不对立事件 C．不可能事件  
D．必然事件
4.已知向量
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,则它们的夹角是（    ）
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5.在长方体ABCD­A1B1C1D1中,AB＝1,AD＝2,则＝(　　)·
A.1    
B.0     
C.3  
   D.－3

6．某射手的一次射击中，射中10环、9环、8环的概率分别为0.2、0.3、0.1，则此射手在一次射击中不超过8环的概率为(　　)

A．0.5　　　B．0.3     C．0.6      
D．0.9

7．阅读如图所示的程序框图，运行相应的程序，则输出n的值为(　　)
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8．某学校有老师200人，男学生1 200人，女学生1 000人，现用分层抽样的方法从全体师生中抽取一个容量为n的样本，已知女学生一共抽取了80人，则n的值是(　　)
A．193      B．192       C．191    
  
D．190
9．根据如下样本数据
	x
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	y
	4.0
	2.5
	－0.5
	0.5
	－2.0
	－3.0


得到的回归方程为eq \o(y,\s\up6(^))＝bx＋a，则(　　)
A．a＞0，b＞0  
B．a＞0，b＜0
C．a＜0，b＞0  
D．a＜0，b＜0
10．有3个兴趣小组，甲、乙两位同学各自参加其中一个小组，每位同学参加各个小组的可能性相同，则这两位同学参加同一个兴趣小组的概率为(　　)
A.eq \f(1,3)        B.eq \f(1,2)         C.eq \f(2,3)  
D.eq \f(3,4)
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11．如图所示，墙上挂有一边长为a的正方形木板，它的四个角的空白部分都是以正方形的顶点为圆心，半径为eq \f(a,2)的圆弧，某人向此板投镖，假设每次都能击中木板，且击中木板上每个点的可能性都一样，则他击中阴影部分的概率是(　　)
A．1－eq \f(π,4)  
B.eq \f(π,4)
C．1－eq \f(π,8)  
D．与a的取值有关
12．如果执行如图所示的程序框图，输入正整数N(N≥2)和实数a1，a2，…，aN，输出A，B，则(　　)
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A．A＋B为a1，a2，…，aN的和
B.eq \f(A＋B,2)为a1，a2，…，aN的算术平均数

C．A和B分别是a1，a2，…，aN中最大的数和最小的数
D．A和B分别是a1，a2，…，aN中最小的数和最大的数
二、填空题(本大题共5小题，每小题4分，共20分)
eq \a\vs4\al(13.)某校开展“爱我廊坊，爱我家乡”摄影比赛，9位评委为参赛作品A给出的分数如茎叶图所示，记分员去掉一个最高分和一个最低分后，算得平均分为91分，复核员在复核时，发现有一个数字(茎叶图中的x)无法看清，若记分员计算无误，则数字x应该是________．
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14．某校从参加高一年级期中考试的学生中随机抽取60名学生，将其数学成绩(均为整数)分成六段[40，50)，[50，60)，…，[90，100]后得到如图所示的部分频率分布直方图．在统计方法中，同一组数据常用该组区间的中点值作为代表，观察图形的信息，据此估计本次考试的平均分为________．
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15.有以下命题：①如果向量[image: image23.wmf],
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与任何向量不能构成空间向量的一组基底,那么[image: image24.wmf],
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不构成空间的一个基底,那么点[image: image27.wmf],,,
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是空间的一个基底,则向量[image: image29.wmf],,
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,也是空间的一个基底.其中正确的命题是                    .
16.在直三棱柱
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中,底面ABC为直角三角形,
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. 已知Ｇ与Ｅ分别为
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的中点,Ｄ与Ｆ分别为线段
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上的动点（不包括端点）. 若
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的长度的最小值为                .
三、解答题（共6个小题,共70分）
17.（本题满分10分）如图,平行六面体ABCD­A1B1C1D1中, ＝c, E为A1D1的中点,F为BC1与B1C的交点,＝b, ＝a, 
[image: image39.png]



(1)用基底{a,b,c}表示下列向量：；
, , 
(2)在图中画出化简后的向量.＋＋
18．（本题满分12分）甲、乙两校各有3名教师报名支教，其中甲校2男1女，乙校1男2女．

(1)若从甲校和乙校报名的教师中各任选1名，求选出的2名教师性别相同的概率；

(2)若从报名的6名教师中任选2名，求选出的2名老师来自同一学校的概率．

19.（本题满分12分）如图,在棱长为a的正方体ABCD­A1B1C1D1中, G为△BC1D的重心.
[image: image40.png]



①试证A1,G,C三点共线；

②试证A1C⊥平面BC1D；

③求点C到平面BC1D的距离.
20．(本小题满分12分)已知集合Z＝{(x，y)|x∈[0，2]，y∈[－1，1]}．
(1)若x，y∈Z，求x＋y≥0的概率；
(2)若x，y∈R，求x＋y≥0的概率．
21．（本题满分12分）如图,多面体ABCDEF中,正方形ADEF与梯形ABCD所在平面互相垂直,已知
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,直线BE与平面ABCD所成的角的正切值等于
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（1）求证：平面BCE⊥平面BDE；
（2）求平面BDF与平面CDE所成锐二面角的余弦值．
22.（本小题满分12分）如图,已知四棱锥
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（1）求当
[image: image58.wmf]l

为何值时，使得PA∥平面BDM；

（2）当
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时,求直线
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与平面
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所成角的正弦值；

（3）若二面角
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的大小为
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的值．
廊坊一中高二年级2016-2017学年度第一学期第二次月考
 理科数学参考答案

一、选择题：（每小题5分，共60分）

01—05：BDBCC


06—10：ADBBA

11—12：AC

二．填空题（每题5分）

13.       1           14.      71          15.       ②③      16.       
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三、解答题（共6个小题,共70分）
17.（本题满分10分）
【解析】(1)＝a－b＋c,
－＋＝＋＝
＋＋＝
＝－a＋b＋c,

c.b＋(b＋c)＝a＋＝a＋＋＝
(2).＝＋＝＋)＝＋＋(＝＋＋
连接DA1,则即为所求.
18．（本题满分12分）
解：(1)从甲、乙两校报名的教师中各选1名，共有n＝3×3＝9种选法．

记“2名教师性别相同”为事件A，则事件A包含基本事件总数m＝4，∴P(A)＝eq \f(m,n)＝eq \f(4,9).

(2)从报名的6人中任选2名，有n＝15种选法．

记“选出的2名老师来自同一学校”为事件B，则事件B包含基本事件总数m＝6.

∴选出2名教师来自同一学校的概率P(B)＝eq \f(6,15)＝eq \f(2,5).
19．(本小题满分12分)
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20.（本题满分12分）
解：(1)设“x＋y≥0，x，y∈Z”为事件A，x，y∈Z，x∈[0，2]，即x＝0，1，2；y∈[－1，1]，即y＝－1，0，1.
则基本事件有：(0，－1)，(0，0)，(0，1)，(1，－1)，(1，0)，(1，1)，(2，－1)，(2，0)，(2，1)共9个．其中满足“x＋y≥0”的基本事件有8个，∴P(A)＝eq \f(8,9).
故x，y∈Z，x＋y≥0的概率为eq \f(8,9).
(2)设“x＋y≥0，x，y∈R”为事件B，
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∵x∈[0，2]，y∈[－1，1]，则
基本事件为如图四边形ABCD区域，事件B包括的区域为其中的阴影部分．
∴P(B)＝eq \f(S阴影,S四边形ABCD)＝eq \f(S四边形ABCD－\f(1,2)×1×1,S四边形ABCD)＝eq \f(2×2－\f(1,2)×1×1,2×2)＝eq \f(7,8)，故x，y∈R，x＋y≥0的概率为eq \f(7,8).
21.（本题满分12分）
【答案】（1）证明详见解析；（2）
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令
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设平面BDF与平面CDE所成锐二面角的大小为
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所以平面BDF与平面CDE所成锐二面角的余弦值是
[image: image74.wmf]3

3


22.（本小题满分12分）
【答案】   （1）1；(2) 
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   （3）
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解析: (1)连接OM,当M为PC中点时易知PA∥OM可证；
[image: image77]
（3）易知平面
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设平面
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消去
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